



◎七仁劉姮萱家長/林金樺

我是一位新加坡華人，結婚初
始定居新加坡，對臺灣充滿
喜愛與憧憬。今日的新加坡，匯
聚了現代與傳統的風格特色，融

合東西文化之精粹。在這裡，您可以感受熟悉的華人文化，還有馬來、印度等多元民族特色。這現代叢林裡，也有它自然悠閒的一面，在安全整潔的環境中，遊覽美景和品嚐多種美食及各式娛樂活動，但最晚只到午夜二點，與臺灣相較，夜貓族就難適應了。便捷的交通運輸，是往返東南亞絕佳的旅遊區域樞紐。

新加坡人堅毅與目標取向的工作態度，為新加坡造就了多項殊榮，世界最忙碌的港口和轉運港、世界最高的人工瀑布、最高的酒店—新加坡瑞士史丹福酒店、世界最大的噴泉—新達城的財富之泉和最近開幕環球影城賭場等不斷在觀光建設，促進經濟也增加了就業機會。

政府有系統的綠化政策下，非常有限的土地上不僅擁有現代大樓林立的景緻，整個都會更是綠意盎然，為新加坡人提供了絕佳的生活休閒享受。年輕男女一旦註冊結婚即可登記政府組屋（國民住宅），土地國有可居住99年，若買私人屋可居住990年，這樣一來貧富懸殊就不大，年輕人可輕鬆成家購屋，房價也就穩定許多。

移民者將各自的傳統文化帶入新加坡，在各種族間的交流與融合下，不僅創造了新加坡今日多民族的和諧社會，也留下了豐富的多元化文化特色。新加坡有77%的華人、14%的馬來人、7.6%的印度人以及1.4%的其他種族，英語成為溝通的重要橋樑。但華語、福建話還是華人通用的語言，聽起來就特別有親切感，也造就每一個人從小會三種以上的語言。

中華文化精髓深深影響著新加坡獨特的生活型態，如歡欣多彩的華人農曆新年。而最富饒的遺傳還有傳統藝術，如精緻細膩的景泰藍磁器和高雅脫俗的書法等，當然風水之說也呈現在新加坡的多項建築設計裡。華裔、馬來裔民族及印度族裔也在飲食、藝術、宗教方面盡力保留各自特色，使這裡成為名副其實外國專業人才薈萃的理想家園。



◎七仁/劉姮萱

我在新加坡生長，二歲時媽
媽帶我到感官體能課程學
校開發大腦和運動，同學裡有
馬來人、印度人和洋人，真像
是國際村，大家的共同語言除
了玩具，就是用英語溝通。當
我漸漸長大後，從很多事物中了解到
新加坡是個多種族文化的國家。

記得我和爸爸初次探訪臺灣，當時正值冬季，已習慣位於赤道上新加坡艷陽高照氣候的我們，一下飛機居然冷到著涼，一箱的衣服沒一件能避寒，我們怎麼也沒想到，臺灣的冬天是如此的寒冷。

回到家，外公準備了滿桌好菜迎接我們，竹筍湯、沙茶炒豬心、大腸麵線和很多道地的美食。但外公萬萬沒想到，新加坡人不吃內臟，而且也不喜歡竹筍的味道，害得那滿漢全席只能這麼浪費了。

在語言方面倒沒那麼麻煩，因為新加坡人臺語、國語、英語都通，怎麼講，怎麼聽，怎麼問，怎麼答，甚至三種語言夾雜一起，也不成問題。但在用詞上，就有些不一樣，像計程車叫「得士」，洗澡叫「沖涼」，說話時的口音，大多在句尾時音會上揚，講英文時，音節短短的，而且說話很快，我和爸爸，都是經過很長一段時間才將口音調回來呢！為了適應這裡的環境，我們也都費了不少的苦心喔！

新加坡的治安非常好，環境乾淨，因為法律嚴格，強調著錯了就應該受罰，因此在經濟、文化、守法觀念等等，新加坡也都是首屈一指喔！



韓國有五千年的歷史，地理上兩國連

接著，韓國的文化、習俗有些是從中國流傳下來，融入到韓國的文化中，從古至今，儒家思想也成為韓國社會的基本思想，所以大部分的文化習俗是跟中國差不多的。

韓國是單一民族而成的國家，團結力很強，沒有所謂的原住民或外省人，所以語言也只有一種；韓文被語言學者認定世界上最有科學性系統的組合語言，所以用韓文就可以拼出任何的外語。

氣候方面，韓國四季分明，一個季節大約有三個月，所以我們可以享受每一個季節的特徵。春、秋季舒服，夏季可以游泳，冬季可以玩雪。媽媽說：「以前我不知道



韓國天氣這麼好，現在住在臺灣這麼久之後才發現韓國的好天氣。」我最喜歡韓國的冬天，因為做雪人很好玩！

食物方面，韓國人堅持清淡少油、烹飪時多用辣椒、還有三餐都不可少的泡菜，韓國人可以說是跟著泡菜一起長大的，可見泡菜對韓國人有多麼的重要。泡菜是屬於醃漬和發酵的食品，若認為泡菜不健康，這個觀念是錯誤的！韓國製作的泡菜可是美國健康雜誌上，五大健康食品之一呢！它不但可以抗癌，又可以預防許多疾病，真是一舉數得的好食物啊！而做泡菜時，要放很多的材料，其中最重要的是魚漿，魚漿經過一段時間便會慢慢的使泡菜發酵起來。目前泡菜已被廣大的流傳到國外，不用說亞洲了，連歐美也



◎七孝許嘉原家長/金真·七孝/許嘉原

很喜歡泡菜呢！

韓國被分為南韓和北韓，這是1945年第二次大戰以後產生的悲劇。在這件事情還沒發生之前，南北韓原本是同一個國家。媽媽說：「大家都很遺憾韓國被劃分為南韓和北韓，希望假以時日南北韓能夠統一。」

生活上最有趣的是小時候我問媽媽：「今天冷不冷？」媽媽每次都回答：「一點兒也不冷，很舒服！」但我出門後，才發覺好冷啊！我常常因此而著涼感冒。還有吃飯時媽媽說：「這道菜一點也不辣，吃吃看！」結果，我吃了一口，不但很辣，而且還被噙到！後來才知道媽媽對冷或辣的定義和我不一樣的。不過也有不錯的地方，在公共場所時，當我要講一些秘密或不方便讓大家知道的事情，我和媽媽就會用韓文來談話，這樣子別人就聽不懂我們在說什麼了。